

只有处罚无上限 环保才能有底线

《郑州市大气污染防治条例(修订草案)》规定更严格处罚措施

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)违反规定污染环境,罚款上不封顶,“只有处罚无上限,环保才能有底线”;对污染源要加强管理,禁止生产和销售不符合规定的车用燃料……昨日,市十四届人大常委会第三次会议第二次审议《郑州市大气污染防治条例(修订草案)》,经过数次修改的《条例》亮点纷呈。

污染防治 人人参与

《条例》中第一次明确了大气污染防治的原则,即“大气污染防治坚持以人为本、环境优先、政府主导、全民参与、严防严治、损害担责”的原则。同时,增强了政府在环境保护工作中的责任:“市、县(市、区)人民政府应当实行大气环境质量目标责任制和考核评价制度,定期公示考核结果。”

为了让更多人重视大气污染防治工作

的重要性,《条例》增加了人人参与的内容:公民、法人和其他组织应当遵守大气污染防治法律、法规,树立大气环境保护意识,践行绿色生活方式,减少大气污染物排放;公民、法人和其他组织有保护大气环境的义务,有权对污染大气环境的单位和个人进行检举和控告。

同时,《条例》首次完善了举报和奖励制度,增加规定:举报内容经查证属实的,应当按照规定给予举报人表彰或者奖励;接到举报的部门应当对举报人的相关信息予以保密。

防止污染 源头管理

《条例》征求多方意见,增加了对污染源的治理:本市禁止销售不符合标准的散煤及制品;鼓励使用清洁能源和优质车用燃油;禁止生产、进口、销售、使用不符合国家

规定标准的车用燃料等。

除此之外,对机动车维修企业也增加规定:机动车维修企业应当具备规定的资质,并按照国家有关标准和技术规范对机动车排气污染进行维修,使维修后的机动车达到规定的排放标准,以降低机动车尾气、高污染燃料等因素对大气环境造成的污染。

《条例》还规定,排污费征缴、使用情况,将依法接受审计机关的审计监督。

污染环境 按日责罚

修改后的《条例》指出:对于超标准、超总量控制排放污染物,以及违反环境影响评价规定进行项目建设两类行为,新修订的《环境保护法》规定了力度更大、可操作性更强的处罚措施。为此,《条例》规定:大气污染物排放浓度超过规定排放标准或者主要

大气污染物排放总量超过总量控制指标的,责令限制生产、停产整治,处一万元以上十万元以下罚款;情节严重的,由县级以上人民政府责令停业或者关闭;建设项目未依法进行环境影响评价或者环境影响评价文件未经批准,擅自开工建设的,责令停止建设,处五万元以上二十万元以下罚款,并可以责令恢复原状。

对于主要污染源之一的机动车,也有了操作性更强的处罚措施:在道路上行驶的机动车排放黑烟或者其他明显可视污染物的,责令限期改正,处二百元罚款。

“只有处罚无上限,环保工作才能有底线。”《条例》中规定:违反条例,除规定的行为外,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日起的次日起,按照原处罚数额按日连续处罚。

省高院公布十起毒品犯罪典型案例

其中一人被判死刑 六人获无期徒刑以上刑罚

本报讯(记者 武建玲 通讯员 多甜甜)在“6·26国际禁毒日”来临之际,全省法院对一批毒品犯罪案件进行了集中宣判活动,以严厉打击毒品犯罪案件,严惩毒品犯罪分子。昨日,省高院选取十起典型案例予以公布。其中,一人被判死刑,六人获无期徒刑以上刑罚。

这十起案件分别是:被告人郑克贤等四人贩卖毒品案,被告人于红军、王佳佳贩卖毒品案,被告人郭飞龙运输毒品案,被告人李聚东等三人运输、贩卖毒品案,被告人吴庆刚贩卖新型毒品案,被告人王广伟转移、隐瞒毒品毒赃案,被告人刘保才非法种植毒品原植物案,被告人张新中等九人贩卖毒品案,被告人段治峰非法

持有毒品案,被告人郝刚山贩卖毒品、胡建旺容留他人吸毒案。

其中,被告人郑克贤等四人贩卖毒品案中,被告人郑克贤被一审法院判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人郭飞龙被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人吴庆刚贩卖新型毒品案中,被告人吴庆刚被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人李聚东等三人运输、贩卖毒品案,被告人李聚东等三人被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人王广伟转移、隐瞒毒品毒赃案,被告人刘保才非法种植毒品原植物案,被告人张新中等九人贩卖毒品案,被告人段治峰非法

持有毒品案,被告人郝刚山贩卖毒品、胡建旺容留他人吸毒案。被告人王佳佳被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。被告人郭飞龙被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。被告人吴庆刚贩卖新型毒品案中,被告人吴庆刚被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

又讯(记者 武建玲 通讯员 陈朋涛)昨日,市中级人民法院在市第二看守所对一起贩毒案作出宣判,三名被告人田某、冯某、冯某以贩毒罪分别获刑十五年、九年、一年零六个月。

我省公布部分厅局机构改革“三定”方案

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)我省新一轮的政府组成部门和机构“三定”(定编、定岗、定人)方案正在逐步公布中。昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅先后印发了省环境保护厅、省人民政府研究室、省人民防空办公室、省人民政府法制办公室、省审计厅、省林业厅、省水利厅、省体育局、省畜牧局、省农业厅、省科学技术厅等11个部门的主要职责内设机构和人员编制规定的通知。

省环境保护厅:119名编制,领导配备1正4副

省环境保护厅机关行政编制为119名。其中:厅长1名,副厅长4名;正处级领导职数16名,副处级领导职数29名。省环保厅取消的职责为:取消进入自然保护区实验区参观旅游审批职责;取消外国人进入自然保护区审批职责;取消清洁生产审核咨询机构备案职责等。

省林业厅:88名编制,领导配备1正3副

省林业厅机关行政编制为88名。其中:厅长1名,副厅长3名,省护林防火指挥部专职副指挥长1名(副厅级);正处级领导职数13名,副处级领导职数19名。省林业厅取消的职责主要包括:取消在省级森林公园内开展影视拍摄或文艺演出活动行政许可;取消绿化费征收职责等。

同时,将猎捕非国家重点保护陆生野生动物狩猎证核发职责下放到县级林业行政主管部门或其授权的单位。将国有林木采伐许可职责下放到省辖市、省直管县(市)林业行政主管部门。

省水利厅:192名编制,领导配备1正5副

省水利厅机关行政编制为192名。其中:厅长1名,副厅长5名;省防汛抗旱指挥部办公室主任、省移民办常务副主任各1名(副厅级);正处级领导职数29名,副处级领导职数37名。

省水利厅取消了水利工程开工审批职责;取消水利水电建设项目环境影响报告书(表)预审职责;取消节水评价报告审查职责;取消监理安全准入考核职责等。

下放的职责主要包括:将小型农田水利重点县项目年度验收及三年总体验收职责下放到省辖市和省直管县(市)水利行政主管部门。将农村饮水安全工程年度实施方案审查批复职责下放到市、县级水利行政主管部门。将河道采砂审批职责下放到市、县级水利行政主管部门。

省体育局:54名编制,领导配备1正3副

省体育局机关行政编制为54名。其中:局长1名,副局长3名;正处级领导职数10名,副处级领导职数10名。根据规定,省体育局取消的职责主要包括:开办少年儿童体育学校审批职责;举办攀登高峰活动审批职责;对全省体育传统项目学校的审查管理职责等。

下放的职责有三项:将经营高危险性体育项目许可职责下放到省辖市、省直管县(市)体育行政主管部门;将临时占用体育设施的审批职责下放到市、县级体育行政主管部门;将举办健身气功活动审批职责下放到市、县级体育行政主管部门。

省畜牧局:69名编制,领导配备1正3副

省畜牧局机关行政编制为69名。其中:局长1名,副局长3名;正处级领导职数16名,副处级领导职数18名。

省畜牧局取消的职责包括三项:取消饲料、饲料添加剂质量检验机构资格认定职责;取消畜禽遗传资源引进、输出或对外合作研究利用审核职责;取消已由省政府公布取消的其他职责。

下放的4项职责为:将动物诊疗机构许可职责下放到市、县级畜牧行政主管部门。将动物及动物产品检疫职责下放到省辖市、省直管县(市)动物卫生监督部门。将跨省引进乳用种用动物检疫审批职责下放到省辖市、省直管县(市)畜牧行政主管部门。将动物防疫条件合格证核发职责下放到省辖市、省直管县(市)兽医行政主管部门。

省科学技术厅:116名编制,领导配备1正4副

省科学技术厅机关行政编制为116名,其中:厅长1名,副厅长4名;正处级领导职数21名,副处级领导职数28名。省科学技术厅取消的职责有5项,分别为:社会力量设立科技企业登记审批职责;民营科技园认定审批职责;高新技术企业认定审批职责;因公出国(境)任务审批职责;已由省政府公布取消的其他职责。

下放的职责有3项,分别为:将省级科技计划项目的招投标、评估和过程管理等具体工作交给事业单位承担;将科技成果转化评价的事务性工作交给事业单位承担;将科技扶贫、科技信息、科技档案、科技期刊及与科技相关的知识产权保护等具体管理工作交给事业单位承担。

省人民防空办公室:59名编制,领导配备1正3副

省人民防空办公室机关行政编制为59名。其中:主任1名,副主任3名;正处级领导职数7名,副处级领导职数16名。

省人民防空办公室取消的职责为:人民防空工程专业承包企业资质认定职责;人民防空工程防护设备定点生产企业资格审查职责;防空地下室易地建设费审批备案职责等。

将防空地下室易地建设审批职责下放到省辖市、省直管县(市)人防行政主管部门;将人防工程(含通信、警报设施)报废与拆除审批职责下放到省辖市、省直管县(市)人防行政主管部门;将人防工程使用审批职责下放到省辖市、省直管县(市)人防行政主管部门;将防空地下室易地建设费审批职责下放到同级人防行政主管部门。

其他相关部门行政编制

省政府法制办机关行政编制为57名。其中:主任1名,副主任3名;正处级领导职数9名,副处级领导职数8名。

省审计厅机关行政编制为186名。其中:厅长1名,副厅长3名,总审计师1名(副厅级),经济责任审计局局长1名(副厅级);正处级领导职数21名,副处级领导职数38名。

省政府研究室机关行政编制为40名。其中:主任1名,副主任3名;正处级领导职数6名,副处级领导职数9名。

省农业厅机关行政编制为146名。其中:厅长1名,副厅长4名,省农业产业化办公室主任1名(副厅级);正处级领导职数21名,副处级领导职数40名。

郑州立法保护郑韩故城遗址

破坏严重 罚款50万元

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)今后,在郑韩故城遗址保护范围内,进行工程建设或者爆破等作业,或将面临最高50万元的罚款。昨日,郑州市人大常委会首次审议《郑州市郑韩故城遗址保护管理条例(草案)》,将通过地方立法对文物进行保护。

据了解,郑韩故城遗址,是指位于新郑市的东周时期郑国和韩国都城遗址及其附属的各类遗址和墓葬,是经国务院公布的首批全国重点文物保护单位之一,也是国家重点支持的6大遗址片区之一。

《条例》规定,擅自对郑韩故城遗址保护范围内进行工程建设或者进行爆破、钻探、挖掘等作业的,文物行政部门责令限期改正,逾期不改正的,处以5万元以上10万元以下罚款。如果对郑韩故城遗址或者遗址历史风貌造成破坏,将处以10万元以上25万元以下罚款。如果造成严重后果,将处以25万元以上50万元以下罚款。另外,如果在文物本体及其保护设施上涂污、刻画、张贴或者攀爬,将给予警告,情节严重的,可并处200元以下罚款。

检查市容市貌 情况不容乐观

本报讯(记者 裴其娟)昨日上午,副市长张俊峰带领市爱卫办、环保局、城管局、城建委等部门有关负责人及市内五区分管创建工作负责人,实地督导部分地段国家卫生城市复审工作。

张俊峰一行先后来到中原区、二七区、管城区、金水区等,每区抽查两个点。检查发现,脏乱差问题不同程度存在,整治状况不容乐观。张俊峰一向随行人员明确责任,要求迅速采取有效措施加以整治。

随后的座谈会上,张俊峰表示,必须进一步提高认识,责任到位,督查到位,对市容环境卫生方面问题较多拒不整改的责任单位,要扣票子、丢面子、打板子,通过切实可行的措施,营造让人民群众满意的卫生环境。

相关新闻

卫生管理不负责任 一批单位被通报

本报讯(记者 裴其娟)昨日,一批卫生管理不负责任单位被市迎检办通报批评。

6月19日~20日,省爱卫办组织专家对我市国家卫生城市进行省级复审,共发现共性问题61个,具体问题287个。根据检查情况,市迎检办对在省级复审中问题较多的单位进行通报批评,分别是:二七区,经开区;中原区中原西路办事处,二七区嵩山南路办事处,经开区明湖办事处,金水区丰庆路办事处,丰产路办事处;二七区嵩山南路办事处王胡塔社区,金水区南阳路办事处福元社区,丰产路办事处烟草局社区,中原区西流湖办事处常庄村,经开区明湖办事处老南岗社区、梁湖社区。

5个在省级复审中存在问题,经市迎检办多次督办仍拒不整改的部分不负责任单位被通报批评,分别是:金水区丰产路办事处、丰庆路办事处、经八路办事处、人民路办事处,二七区蜜蜂办事处。

另有一批在全市检查中暴露问题较多的单位受到通报批评,分别是:金水区;金水区未来路办事处、丰产路办事处、丰庆路办事处,二七区五里堡办事处、蜜蜂办事处、福华街办事处,中原区棉纺路办事处、建设路办事处,管城区南关办事处、陇海马路办事处。

省曲剧团《老鼠嫁女》 美戏剧节摘三项大奖

本报讯(记者 秦华 通讯员 郑红旗)昨日从河南省曲剧团传来消息,由该团排演的《老鼠嫁女》在刚刚闭幕的美国国际戏剧节上,一举摘得“最佳集体优秀表演奖”、“最佳化妆造型奖”和“最佳服装设计奖”等三项大奖,拿到了这次美国戏剧节三分之一的奖项。

美国国际戏剧节每四年举办一届,此次大赛共有美国、俄罗斯、阿根廷、澳大利亚、德国、意大利、以色列、加拿大、丹麦、中国等16个国家参加。由文华导演奖获得者李杰执导的《老鼠嫁女》是一部不足50分钟的小戏,却在本届美国戏剧节上大放异彩,无论是参赛场还是观摩场,都让来自世界各地的观众惊呼不已,掌声不断。

省曲剧团是我国首个参加美国国际戏剧节的戏曲团体,此次是“全明星”阵容赴美参赛,杨帅学、方素珍两位“梅花奖”获得者、“十大曲剧名旦”之一的刘艳艳担纲《老鼠嫁女》领衔主演。

志愿服务到基层 送医送药惠民生



本报讯(记者 汪辉 通讯员 荣文瀚 文丁友明图)昨日,市卫生系统党代表走基层志愿服务活动,走进黄河边上的惠济区金洼村临时安置点,开展“党代表走基层、惠民生我行动”主题志愿服务系列活动,为村民免费义诊,并为困难群众送去米面油等慰问品。

义诊活动刚开始,安置点村民闻讯而来。市党代表、郑州市第七人民医院著名心脏病专家袁义强博士,带

领的医生团队,细心地为村民进行健康检查,解答村民们的健康问题,叮嘱要注意的事项。

“金洼村临时安置点的村民看病不容易,希望通过义诊活动能帮到他们。”袁义强介绍,这次他带来了20多名专家,上门开展义诊、免费体检等医疗服务,带来了一些药品,免费向村民发放,同时还为家庭贫困者送去米面油等生活用品。

据悉,金洼村临时安置点有500多套活动板房,居住着1000多口居民,主要来自附近已经拆迁过的金洼村。由于安置点相对偏僻,群众就医十分不便。了解到这个情况后,郑州市第七人民医院主动联合惠济区,把这个安置点作为市卫生系统党代表走基层的一个重点。

目前,市卫生系统党代表走基层志愿服务已经常态化,通过下基层开展健康大讲堂、季节病的预防等系列

活动,为村民免费义诊,并为困难群众送去米面油等慰问品。义诊活动刚开始,安置点村民闻讯而来。市党代表、郑州市第七人民医院著名心脏病专家袁义强博士,带

今年首次发票摇号活动颁奖

5名幸运者开走5辆汽车

颁奖现场的精彩一幕。

4月25日,我市首次发票摇号活动从登记有效的发票中共摇出奖项114个,在有效期内共兑出奖项46个,其中包括5个一等奖。5名一等奖获得者之一的白先生说,自己是做专利代理的,但平时生活中很少索要发票,

这次中奖发票是自己家人在超市购物时索要的。兴奋之余,白先生也感叹,这件事也让自己很受教育,知道了索要发票不仅是维护自身权益,也是对社会经济做贡献。白先生说:“以后在日常消费中要积极主动索要发票,还要主动影响身边人。”

办理贷款是假 骗人钱财是真

省会警方提醒市民警惕新型诈骗

本报讯(记者 王红 通讯员 田菲 王洪岩)看到媒体上刊登的办理贷款广告,你会相信吗?昨日,省会警方公布警示,近期我市出现新型诈骗犯罪手段,一些不法分子利用刊登媒体广告,以办理贷款为由进行诈骗。提醒市民不要轻信,更不要轻易与陌生人进行资金交易。

近日,因生意急需资金周转的市民孙先生看到一则办理贷款的广告,便与对方取得联系。对方以帮其贷款

500万元为由,要求孙先生首先办理一张银行卡,然后通过电话提示孙先生在网上银行开通了网银设置了自动还款功能。随后又以“证明贷款人的经济实力”为由让孙先生往新办银行卡上预存几十万元。当用钱心切的孙先生往银行卡上转了钱后不到半个小时,银行卡上的几十万元便被人转走。

据警方介绍,今年以来,全市已发生多起类似的诈骗案件。警方表示,此类诈骗有以下几个特点:一是通过网

络,在不见面、不接触的情况下将放贷广告内容交由审查不严的广告公司发布;二是受害人联系后,要求办理可自动还款的借记卡,并留存嫌疑人提供手机号码;三是要求受害人在借记卡上存入保证金后,远程操控网银转账致使受害人被骗。警方再次提醒广大居民:不要轻信任何贷款广告,更不要轻易与陌生人进行资金交易尤其是网银转账,提高警惕,严防遭遇诈骗,一旦遇到疑似诈骗时请及时报警或向警方咨询。

郑州市国土资源局

关于中止国有建设用地使用权网上交易系统的公告

因出现网络故障,根据《郑州市国有建设用地使用权网上挂牌出让交易管理暂行办法》,我局于2014年6月25日9时16分中止国有建设用地使用权网上挂牌出让活动,网上挂牌交易时间另行通知。

特此公告

2014年6月26日